



桃李难忘芳时引路人

年年育桃李，岁岁吐芬芳。我们又一次迎来了属于人民教师的光荣节日。

教师是火种，不必有燎原之势的盛大，却以点点星火的温热，轻轻点亮学生心底对未来的无限憧憬，让迷茫的年少时光里，有了向前的光亮。

教师是春雨，不必借惊雷造势，却以丝丝温润的细腻，默默浸润成长路上每一棵渴望向上的苗木，为稚嫩的追梦脚步注入扎根的力量。

他们的世界很大，既能装下文学的浪漫诗意，也能容下地理的广袤山河。他们将自己的所知所识化作桥梁，连起孩子们梦想的彼岸，让年少的目光越过课桌，眺望远方；他们的世界又很小，小到只有一方伏案备课的书桌，只有三尺传递知识的讲台。

或许他们的人生里，没有太多轰轰烈烈的高光瞬间，却在“深夜亮着的那盏台灯”“课后不肯离去的答疑身影”“作业本上密密麻麻的批注”里，以日复一日的坚守默默耕耘。而这份平凡里的执着，终会催生出满径花香，让无数年轻的梦想，从这方小天地启航。

在第41个教师节来临之际，我们心怀感恩与祝福，向每一位躬耕教坛的人民教师由衷地道一声：教师节快乐！愿你们在教书育人的路上，收获更多温暖与认可；愿这份“师者之光”，永远明亮，永远温暖。

文/本报记者 范宗文

图/本报记者 郭曲太 吴婷婷 都尔斯雷 青普力 提供

